Итоговая контрольная работа 
по теме: «Происхождение человека.  Основы экологии»
Вариант №2
Задание части А: выберите один правильный ответ

1 Какая наука изучает взаимосвязь   организмов с окружающей средой

                  1 генетика                      3 цитология

                  2 систематика                4 экология

2 Кто является автором учения о биосфере:

      1 К. Линей             2 В. Сукачев     3 Ч. Дарвин         4 В.И. Вернадский

3 Самой большой систематической единицей является

                  1 отдел                           3   царство

                  2 вид                              4  империя

4 Гипотеза, поддерживающая идею, что все живое произошло от одноклеточных организмов
                1 панспермия                 2 эволюция                      3 креационизм

5 К какому семейству относят человека как вид

                1сем. малые обезьяны                       3 сем. Человекообразные обезьяны

                2 узконосые                                        4. сем Гоминид 

6 Совокупность всех живых организмов в биосфере образует
             1 биокосное вещество                         2 косное вещество

             3 биогенное вещество                         4 живое вещество  

7 Каменная оболочка Земли – это
              1 атмосфера                                 2 гидросфера
              3 литосфера                                 4 биосфера

8 Взаимоотношение водоросли и гриба в лишайнике является примером

               1 конкуренции               3 хищничества

               2 симбиоза                      4 паризитизм

9 Система, состоящая из среды обитания и сообществ живых организмов, называется

               1 экосистема                  3 биоценоз

               2 сообщество                 4 агроценоз

10 Организмы, питающиеся готовыми органическими веществами это

                1 автотрофы                  2 продуценты           3 гетеротрофы

11 Организмы разлагающие органические вещества до неорганических 

                  1 автотрофы                3 редуценты 

                  2 продуценты              4 гетеротрофы

12 Гетеротрофы поедающие растения  называют

                  1 консументы 1 го порядка                 3 редуценты 

                  2 продуценты                                        4 консументы 2 го порядка

     Задания части В: определите последовательность или соотношение столбцов             

1 Определите в какой последовательности проходили этапы антропогенеза современного человека по теории эволюции

       А) Австралопитек                                                     1-

       Б) Рамапитек                                                             2-

       В) Человек умелый                                                   3-

       Г) Неандерталец                                                       4-

       Д)  Человек прямоходящий                                     5-

       Е) Кроманьонец                                                        6-

    2Установите соответствия между явлениями и факторами в экосистеме

            Явления:                                                                      Факторы среды:

                     А) хищничество                                    

                     Б) влажность                                                                                 1) биотические

                     В) ураганы                                                                                     2) абиотические

                     Г)  конкуренции среди растений за свет
      Д) увеличение численности паразитов
Задания части С: Дайте развернутый ответ на вопрос

1 Что такое  агроценоз, и чем он отличается от биогеоценоза?
2  Постройте цепь питания характерную для Африканских саван. Укажите Р, К1, П, К2  и тд
3 Решите экологическую задачу.   Сколько понадобится массы зеленых растений, чтобы вырастить 15 кроликов, масса одного кролика 5кг. Постройте экологическую пирамиду и объясните полученный  результат 
4 Перечислите какие экологические проблемы существуют в нашем регионе. И предложите свои пути решения этих проблем                          
                                                                                                                                     11 класс

Итоговая контрольная работа
по теме: «Происхождение человека. Экосистема»
Вариант №1
Задание части А: выберите один правильный ответ

1 Какая наука занимается распределением   организмов на группы

                  1 генетика                      3 цитология

                  2 систематика                4 экология

2 Кто является основоположником систематики как науки:

                      1 К. Линей             2 В. Сукачев     3 Ч. Дарвин    4 В.И Вернадский
3  Неклеточной  формой жизни является
        1) вирус СПИДа       2) бактерия      3) инфузория туфелька     4) трутовик

4 Гипотеза, поддерживающая идею, что жизнь на нашу планету  возникла благодаря Творцу

                1 панспермия                 2 эволюция                      3 креационизм

5 К какому семейству относят обезьян не имеющие хвоста 

                1сем. Малые обезьяны                       3 сем. Человекообразные обезьяны

                2 Узконосые                                         4. сем Гоминид
 6 Вещество биосферы созданное живыми организмами и косными процессами называют

             1 биогенное вещество                        2 косное вещество

             3 биокосное  вещество                         3 живое вещество  

7  Оболочка Земли – созданная человеком 

              1 атмосфера                                 2 ноосфера

              3 литосфера                                 4 биосфера

8 Взаимоотношения гриба трутовика и березы является примером

               1 конкуренции               3 хищничества

               2 симбиоза                      4 паразитизма

9 Система, состоящая из взаимосвязанных  живых организмов, называется

               1 экосистема                  3 биогеоценоз

               2 сообщество                 4 агроценоз 

10 Организмы, образующие  органическими веществами это

                1 автотрофы                  2 редуценты           3 гетеротрофы

11 Организмы разлагающие органические вещества до неорганических 

                  1 автотрофы                3 деструкторы 

                  2 продуценты              4 гетеротрофы

12 Гетеротрофы поедающие растительноядных животных  называют

                  1 консументы 1 го порядка                 3 редуценты 

                  2 продуценты                                        4 консументы 2 го порядка

  Задания части В: определите последовательность или соотношение столбцов             

1 Определите в кокой последовательности проходили этапы антропогенеза современного человека по теории эволюции

       А) Австралопитек                                                     1-

       Б) Рамапитек                                                             2-

       В) Человек умелый                                                   3-

       Г) Неандерталец                                                       4-

       Д)  Человек прямоходящий                                     5-

       Е) Кроманьонец                                                        6-

2Установите соответствия между явлениями и факторами в экосистеме

          Явления:                                                         Факторы среды:

                     А) вырубка лесов                                 

                     Б) влажность                                                                               1) антропогенные
                     В) освоение целены                                                                   2) абиотические

                     Г) климат
      Д) освещенность
Задания части С: Дайте развернутый ответ на вопрос

1  Что такое  биогеоценоз, и чем он отличается от агроценоза?

2  Постройте цепь питания  для водного сообщества . Укажите Р, К1, П, К2  и тд
3 Решите экологическую задачу.   Сколько понадобится массы зеленых растений, чтобы вырастить  2 х быков , весом по 150 кг каждый. Постройте экологическую пирамиду и объясните полученный  результат 
4 Перечислите какие экологические проблемы существуют в нашем регионе. И предложите свои пути решения этих проблем          
